



分享一個真實感人的故事～德蕾莎修女生於 1910 年 8 月 26 日，12 歲時，她立志當修女。19 歲時她進入修道院，被命名為德蕾莎修女。後來她被派往印度。

德蕾莎修女 18 歲就來到印度，之後就再沒有離開那裡。1952 年夏，為窮人找到愛與尊嚴，她在印度加爾各答建立“垂死者之家”。

一個 18 歲的姑娘，自己都居無定所，而她每天做的事，就是推著小車在垃圾堆裡、水溝裡、教堂門口、公共建築的台階上，去揀回那些奄奄一息的病人、被遺棄的嬰孩、垂死的老人，然後到處去找吃的喂他們，找藥給他們治病，求醫生來幫助他們……。

許多人親眼看見德蕾莎修女從水溝裡抱起被蛆吃掉一條腿的乞丐，看見她把額頭貼在瀕死的病人的臉上，看見她從一條狗的嘴裡搶下還在哭叫的嬰兒，看見她把愛滋病患者緊緊地摟在懷裡，告訴他：耶穌愛你，他在天上等你……。

1979 年，德蕾莎修女獲得諾貝爾和平獎。她身穿一件只值一美元的印度紗麗走上了領獎台。不論是和總統會面還是服侍窮人，她都穿著這件衣服，她沒有別的衣服。台下坐著珠光寶氣、身份顯赫的貴人，她視而不見，她的眼中只有窮人。台下立刻鶯雀無聲。

“這個榮譽，我個人不配，我是代表世界上所有的窮人、病人和孤獨的人來領獎的，因為我相信，你們願意藉著頒獎給我，而承認窮人也有尊嚴。”德蕾莎修女這樣說。以窮人的名義領獎，是因為她一生都以窮人的名義活著。

當她知道諾貝爾獎頒獎大會的宴席要花 7000 美金時，她懇求大會主席取消宴席，她說：



# 德蕾莎修女的感人故事

“你們用這些錢只宴請 135 人，而這筆錢夠 15000 人吃一天。”宴會被取消了，修女拿到這筆錢，同時還拿到了 40 萬盧比的捐款。那個被所有人仰慕的諾貝爾獎牌也被她賣掉了，所得售款連同獎金全部獻給了窮人。對她來說，那些獎牌如果不變成錢為窮人服務就一錢不值。

從 1928 年德蕾莎修女隻身到印度到 1980 年，她的同工超過了 13.9 萬人，分布於全世界。她的同工沒有任何待遇，甚至連證件都沒有，他們不需要這些東西，他們唯一要做的就是犧牲和奉獻。

她創建的仁愛傳教修女會有 4 億多美金的資產。但是，她一生卻堅守貧困，她住的地方只有兩樣電器：電燈和電話。她的全部財產是一尊耶穌像、3 套衣服、一雙涼鞋。她努力要使自己成為窮人，為了服務最窮的人，她的修士、修女們都要把自己變成窮人，只有如此，被他們服務的窮人才會感到尊嚴。在她看來，給予愛和尊嚴比給予食物和衣服更為重要。

她在全世界的 127 個國家有 600 多個分支機構，她用最快的速度、最高的效率在全世界發展慈善機構，僅在 1960 年一年內，她就在印度建起了 26 所收容中心和兒童之家。

但是她的總部只有兩個修女和一台老式打字機。她的辦公室裡只有一個桌子，一把椅子，她接待全世界的來訪者總是在她的工作崗位上：平民窟、棄嬰院、臨終醫院、麻風病院、收容院、愛滋病收容所……在她那裡服務的有銀行家、大企業家、政治家、大學生、演員、模特、富家小姐、美國加州州長……。

在台灣曾擔任過大學校長的李家同也千里迢迢去那裡，做了他一輩子沒有做過的事情：洗碗、給病人穿衣服、喂水喂飯、洗衣服、送藥、搬運屍體……之後，他寫道：“現在我才知道，我一直在躲避著人類的真正窮困和不幸，其實我從來沒有真正愛過。

後來南斯拉夫爆發科索沃內戰，德蕾莎去問負責戰爭的指揮官，說戰區裡的婦女兒童都逃不出來，指揮官跟她這樣講：“修女啊，我想停火，對方不停火，沒有辦法。”德蕾莎說：“那麼，只好我去了！”德蕾莎走進戰區，雙方一聽說德蕾莎修女在戰區，雙方立刻停火，當她把戰區裡的婦女兒童帶出後，兩邊又打起來了。

這個消息後來傳到了聯合國。聯合國秘書長安南聽到這則消息贊歎道：這件事連我也做不到。之前，聯合國曾調停了好幾次，南斯拉夫的內戰始終沒有停火，德蕾莎走進去之後雙方卻能立刻自動停火，可見德蕾莎的人格魅力。德蕾莎在印度逝世後，她的祖國塞爾維亞希望她能

回國歸葬，印度總理特意為此打電話給塞爾維亞領導人，讓她安葬在印度，後來塞爾維亞同意把她安葬在印度。她的去世，被印度人視為“失去了母親”。印度總理說：她是少有的慈悲天使，是光明和希望的象徵，她抹去了千千萬萬人苦難的眼淚，她給印度帶來了巨大的榮譽。

印度為德蕾莎舉行了國葬。出殯那天，她身上覆蓋的是印度國旗，就在她的遺體被 12 個印度人抬起來時，在場的印度人全部下跪，包括當時的印度總理。遺體抬過大街時，大街兩旁大樓上的印度人全下樓來，跪在地上，向這位愛的天使表達最高的敬意。

**特蕾莎修女的人生信條：**

人們經常是不講道理的、沒有邏輯的和以自我為中心的

不管怎樣，你要原諒他們

即使你是友善的，人們可能還是會說你自私和動機不良

不管怎樣，你還是要友善

當你功成名就，你會有一些虛假的朋友和一些真實的敵人

不管怎樣，你還是要取得成功

即使你是誠實的和



率直的，人們可能還是會欺騙你  
不管怎樣，你還是要誠實和率直

你多年來營造的東西，有人在一夜之間把它摧毀  
不管怎樣，你還是要去營造

如果你找到了平靜和幸福，他們可能會嫉妒你

不管怎樣，你還是要快樂

你今天做的善事，人們往往明天就會忘記

不管怎樣，你還是要做善事

即使把你最好的東西給了這個世界，也許這些東西永遠都不夠

不管怎樣，把你最好的東西給這個世界

你看，說到底，它是你和上天之間的事

而決不是你和他人之間的事

她的人格、精神力量、以及純粹的心靈，早就超越了任何文化屬性和人性的存在，她是全世界所有愛與美的化身！她將永遠是我們學習的榜樣！

至誠祈禱，願我們有一天能像她一樣的慈悲與慷慨！願我們終有一天能像她一樣，為他人貢獻我們全部生命的價值，找到生命的意義……

在此誠邀你，我的朋友，請將這個偉大的靈魂介紹給你身邊善良正直的人，相信特蕾莎修女的故事將帶給他巨大的精神力量，生命從此不同。

*Drifting feathers*

March 2nd, 2019  
6:00pm  
August Wilson Center  
980 Liberty Ave.  
Pittsburgh, PA 15222

Yanlai Dance Academy  
[www.yanlaidanceacademy.com](http://www.yanlaidanceacademy.com)  
412-879-0848  
[info@yanlaidanceacademy.com](mailto:info@yanlaidanceacademy.com)

Tickets:  
General Seating \$18  
Reserved \$25  
VIP \$50  
[www.showclix.com/event/drifting-feathers](http://www.showclix.com/event/drifting-feathers)

**Yanlai**  
DANCE ACADEMY

**May We Cherish All Life with Gratitude, Respect and Love.**  
**May We Together Create Blessings with Harmony and Reverence.**

感恩尊重生命愛、和敬無諍共福緣

2月24日 星期日 10:30am - 12:00pm  
1076 Ford Rd, Highland Heights, OH 44143

2019 Blessing Ceremony 慈濟美國社區感恩會

Buddhist Tzu Chi Foundation Cleveland Service Center 佛教慈濟基金會克里夫蘭聯絡處  
1076 Ford Rd, Highland Heights, OH 44143; Tel. (440) 646-9292; [www.tzuchi.us](http://www.tzuchi.us)

## 敬愛的大德菩薩們：

為迎接嶄新的 2019 年，並感恩大家長年來的護持，使慈濟的志業可以在克里夫蘭及世界各地永續進展。

克里夫蘭慈濟人誠摯邀請您於二月廿四日（星期日）10:30AM – 12:00PM 參加一年一度的「新春祈福」，一同來領受上人的福慧紅包和祝福並了解 2018 年慈濟在全球的善舉。祝禱典禮後，請享用香積志工們為您準備的愛心午齋！並請記得在當日，帶竹筒回娘家喔！煩請於二月十七日前回覆 (440) 646-9292 或 [tungchia@yahoo.com](mailto:tungchia@yahoo.com)

誠摯祝福闔府平安，日日吉祥！  
慈濟克里夫蘭聯絡處全體志工